

Debrecen, Református Nagytemplom

2014. január 29. 11:46

Debrecen jelképe

A református nagytemplom az ország egyik legszebb klasszicista stílusú épülete, Debrecen jelképe, a magyar reformátusok szimbolikus jelentőségű főtemploma. Építészeti jelentősége mellett befolyásos történelmi események színhelye is volt az épület. A templom története

Egykori elődjét, egy egyhajós templomot feltehetően 1290 és 1311 között építettek a város földesurai, nem sokkal később a Tiszántúl legnagyobb gótikus építményévé, egy háromhajós csarnoktemplommá bővítették. Az évszázadok viharában a többször is megrongálódott templom végül 1802-ben porig égett.

Új tervekre volt szükség, mely illeszkedik a már meglévő alapokhoz. **Péchy Mihály** kéttornyú, kupolás nagytemplomára esett a választás. Az alapkő letételére 1805-ben került sor, a nyugati tornyot 1818-ban, a keleti tornyot 1821-ben építették fel, de az első istentiszteletet már 1819-ben megtartották. Az eredeti elképzelés azonban pénzhiány miatt megdőlt, a terveket **Rabl Károly** segítségével átalakították, aki a kupolát kihagyta, hiányát pedig a két torony közötti mellvédfallal akarta ellensúlyozni. Ez azonban nem egészen nevezhető sikeresnek, hiszen ha jobban szemügyre vesszük az épületet, igenis hiányérzetünk támadhat.

Az épület történelme miatt vált igazán becsessé a magyarok számára. Itt olvasta fel **Kossuth Lajos** 1849. április 14-én a Habsburgok trónfosztását kimondó **Függetlenségi Nyilatkozatot**, s itt választották meg Magyarország kormányzójává is.

A 2010-es évek elején gyönyörűen felújított templom legújabb attrakciója, a két torony közti panorámajárda. **A templom belső tere**

Két dolog miatt emlékezetes a templom meglátogatása, egyrészt a hatalmas belső tér, csak ülőhelyből van 3000, másrészt a **puritán** templombelső, a díszítés nélküli, **fehérre festett falak** ragadják meg a figyelmet.

A nagy fehér falfelületek szépen kiemelik a gazdagon aranyozott empire stílusú **szószéket** és az előtte lévő intarziás **úrasztalát**.

A szószék fölött elhelyezett **orgona**

<http://kirandulastippek.hu/news/article/debrecen-reformatus-nagytemplom>